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Αγαπητά µέλη, 

 
Το 2015 ήταν µία δύσκολη χρονιά για την οικονοµία και τη σταθερότητα στην πατρίδα µας. 

Tο Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο, µέσα από µία σειρά σηµαντικών εκδηλώσεων 

που πραγµατοποίησε µε τη συνδροµή των µελών των Επιτροπών του αλλά και παρεµβάσεων 

του, έδωσε το παρόν µε προτάσεις σε όλους τους τοµείς της οικονοµίας µε στόχο τη 

δηµιουργία ευέλικτου και φιλικού και υπό το κράτος δικαίου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη 

των επιχειρήσεων και των επενδύσεων. Στο φάκελο σας θα βρείτε ένθετο που αναφέρεται σε 

όλες τις δραστηριότητες του Επιµελητηρίου για το 2015. 

Σε αυτό το σηµείο θέλω να ευχαριστήσω τα µέλη των Επιτροπών του Επιµελητηρίου για τη 

συνδροµή τους στις δράσεις και στις προτάσεις του Επιµελητηρίου µας και να προχωρήσω 

στην αποτίµηση των έργων τους για το 2015. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ: Η Επιτροπή πραγµατοποίησε µε επιτυχία το 4ο συνέδριο 

µε θέµα: “Η Εταιρική ∆ιακυβέρνηση ως Μηχανισµός Πρόληψης και Αντιµετώπισης της 

Οικονοµικής Εγκληµατικότητας στις Επιχειρήσεις”, στις 17 Φεβρουαρίου 2015 στο ξενοδοχείο 

Μεγάλη Βρετανία. Στόχος του συνεδρίου ήταν η ενηµέρωση των επιχειρήσεων και των 

ενδιαφερόµενων φορέων για τα οφέλη της εφαρµογής και υιοθέτησης των αρχών της 

Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. Έρευνα που πραγµατοποιήθηκε οδήγησε στα παρακάτω 

συµπεράσµατα: Oι παράγοντες µιας εταιρίας αντιλαµβάνονται την εταιρική διακυβέρνηση ως 

µέσω διαφάνειας και αξιοπιστίας. Η υιοθέτηση των αρχών και πρακτικών της εταιρικής 

διακυβέρνησης βοηθά τις επιχειρήσεις παρά το γεγονός ότι προσθέτει λειτουργικό κόστος και 

αξία, µε το συντριπτικό ποσοστό του 96,29% των ερωτηθέντων να απαντά θετικά στην 

ερώτηση “αν θα πρότειναν την εφαρµογή ενός κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης στην 

επιχείρηση του”. Στην ελληνική αγορά έχει από νωρίς αναγνωριστεί η κρίσιµη και ουσιαστική 

συµβολή της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης στην αύξηση της εµπιστοσύνης των επενδυτών, τη 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και την προσέλκυση επενδύσεων. H 

εφαρµογή των αρχών και των πρακτικών της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης στις επιχειρήσεις 

διασφαλίζει τη διατήρηση της αξιοπιστίας και της βιωσιµότητάς τους πέραν του 

βραχυπρόθεσµου ορίζοντα.  
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ: Η Επιτροπή οργάνωσε και πραγµατοποίησε το 11ο Tax 

Forum µε θέµα: “Η Φορολογία απέναντι στις σύγχρονες απαιτήσεις του πολιτικού, οικονοµικού 

και κοινωνικού περιβάλλοντος”, στις 20 Απριλίου 2015, στο ξενοδοχείο Αθήναιον 

Ιντερκοντινένταλ. Στο συνέδριο συµµετείχαν εξέχουσες προσωπικότητες της πολιτικής και 

επιχειρηµατικής κοινότητας καταθέτοντας τις απόψεις τους αναφορικά µε τη φορολογική 

πολιτική της χώρας, µε τις πολιτικές που δίνουν προτεραιότητα στην προσαρµογή του ρόλου 

της φορολογίας στις ειδικές ανάγκες της οικονοµικής και κοινωνικής κρίσης, µε τη 

φοροδιαφυγή και ενσυνείδητη φοροαποφυγή. Έγινε επίσης αναφορά στις πολιτικές καλής 

φορολογικής διακυβέρνησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο µιας συνεκτικής και 

ανταγωνιστικής Ευρωπαϊκής Αγοράς. Επίσης, πραγµατοποιήθηκε το 7ο Taxation Forum στη 

Θεσσαλονίκη, στις 16 Νοεµβρίου 2015, στο ξενοδοχείο Nikopolis, µε θέµα: “Οι δοκιµαζόµενες 

αντοχές της οικονοµίας και της κοινωνίας, υπό το ασφυκτικό βάρος της υπερφορολόγησης και 

της αυστηρής λιτότητας”. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου παρατέθηκαν πολλές απόψεις σε 

σχέση µε το δυσβάστακτο φορολογικό σύστηµα (αύξηση της φορολογίας) που επέβαλε η 

υιοθέτηση του 3ου µνηµονίου αντί του εξορθολογισµού των δαπανών και των γενναίων 

µεταρρυθµίσεων. 

Σε αυτό το σηµείο θέλω να σας αναφέρω ότι η εκδήλωση που είχε πραγµατοποιηθεί πέρυσι 

και αφορούσε στη ενηµέρωση των Αµερικανών πολιτών που ζουν στην Ελλάδα για τη 

φορολογική νοµοθεσία των ΗΠΑ, πραγµατοποιήθηκε και φέτος και µάλιστα σε δύο 

συνεχόµενες ηµέρες, 9 και 10 Μαρτίου, γιατί το ενδιαφέρον υπήρξε µεγάλο. Σε αυτές τις 

ενηµερωτικές παρουσιάσεις που πραγµατοποιήθηκαν στο Cotsen Hall, της Αµερικανικής 

Σχολής Κλασσικών Σπουδών, συµµετείχαν 800 άτοµα περίπου.  

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: Η Επιτροπή σε συνεργασία 

µε την Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτοµίας πραγµατοποίησε συνέδριο µε θέµα την ανάγκη 

υιοθέτησης ενός νέου οικονοµικού µοντέλου που θα επενδύει στην εκπαίδευση µε έµφαση 

στην καινοτοµία και στην εξωστρέφεια. Το συνέδριο έλαβε χώρα στο Noesis, Κέντρο 

∆ιάδοσης Επιστηµών και Μουσείο Τεχνολογίας στη Θεσσαλονίκη, στις 27 Απριλίου 2015. Στο 

συνέδριο συµµετείχαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας, Κώστας Φωτάκης, 

η Αναπληρώτρια Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης κα Μαρία Κόλλια –Τσαρουχά και άλλοι 

σηµαντικοί οµιλητές από την ακαδηµαϊκή και επιχειρηµατική κοινότητα.  Οι εργασίες του 

συνεδρίου αναφέρθηκαν στη διαµόρφωση νέας πολιτικής µε στόχους η επιστηµονική έρευνα 

να αποτελέσει στήριγµα για την Παιδεία και τον Πολιτισµό, η υψηλής ποιότητας επιστηµονική 

έρευνα να γίνει πρεσβευτής της χώρας στο διεθνή χώρο και να αποτελέσει µοχλό ανάπτυξης 

µε τη συµµετοχή νέων επιστηµόνων και τη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΓΕΣΙΑΣ: Η επιτροπή οργάνωσε και πραγµατοποίησε και αυτή τη χρονιά ένα Forum 

Ηγεσίας µε θέµα “Επαγγελµατικές Ευκαιρίες του Μέλλοντος και Ανάπτυξη Επιχειρηµατικού 

Πνεύµατος”, µε στόχο την ενηµέρωση των νέων για το σηµερινό εταιρικό και επιχειρηµατικό 
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περιβάλλον καθώς και για τον τρόπο που αναπτύσσεται το επιχειρηµατικό πνεύµα, και ποια 

είναι τα χαρακτηριστικά και οι αξίες του επιτυχηµένου επιχειρηµατία ή στελέχους ηγέτη. 

Ταυτόχρονα οι νέοι ενηµερώθηκαν για τις εξελίξεις και τις ευκαιρίες σε θέµατα επαγγελµατικής 

σταδιοδροµίας. Το Forum έλαβε χώρα στο Cotsen Hall της Αµερικανικής Σχολής Κλασσικών 

Σπουδών, στις 14 Μαΐου 2015. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ: Η Επιτροπή πραγµατοποίησε το 1o ∆ιεθνές Νοµικό 

Συνέδριο µε τη συνεργασία της Αµερικανικής ∆ικηγορικής Ένωσης (American Bar Association) 

στη Στέγη Γραµµάτων και Τεχνών του Ιδρύµατος ΩΝΑΣΗ, στις 16 και 17 Ιουνίου 2015, µε 

θέµα: “Ελλάδα: Η διαδροµή από ένα ένδοξο παρελθόν σε ένα ένδοξο µέλλον. Ο ρόλος του 

κράτους δικαίου στην οικονοµία και οι βέλτιστες πρακτικές”.  Το συνέδριο, που είχε τεθεί υπό 

την αιγίδα του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, το πλαισίωσαν επιφανείς έλληνες και ξένοι 

οµιλητές, νοµικοί, καθηγητές δικαίου και δικαστές και πραγµατευόταν τα προβλήµατα και τις 

αγκυλώσεις του συστήµατος που οδηγούν στη βραδεία απονοµή της δικαιοσύνης. 

Παρουσιάστηκε µία συγκριτική προσέγγιση των νοµικών συστηµάτων Ελλάδος, Ηνωµένων 

Πολιτειών και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στόχος του Συνεδρίου ήταν η πληρέστερη κατανόηση των 

διαφορών και οµοιοτήτων των νοµικών αυτών συστηµάτων και η ανάδειξη των βέλτιστων 

πρακτικών και µεταρρυθµίσεων που υπηρετούν την ανταγωνιστικότητα και τη διαφάνεια και 

συµβάλουν στην αποτελεσµατικότερη απονοµή της δικαιοσύνης στη χώρα µας. Το συνέδριο 

ολοκληρώθηκε µε την πραγµατοποίηση επίσηµου δείπνου και οµιλία του Προέδρου της 

∆ηµοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου στο Μουσείο της Ακρόπολης. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ: Η Επιτροπή πραγµατοποίησε το 14o Ετήσιο 

Συνέδριο Healthworld µε τίτλο: «DOES HEALTH MATTER?», στο ξενοδοχείο Athens Ledra στις 

19 και 20 Οκτωβρίου 2015, υπό αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και του ΣΦΕΕ.  

Κατά τη διάρκεια του διηµέρου από το βήµα του συνεδρίου κατέθεσαν τις προτάσεις τους 

αναφορικά µε τα καυτά προβλήµατα που απασχολούν τον κλάδο πολύ σηµαντικοί εκπρόσωποι 

φορέων από το χώρο της υγείας στη χώρα µας. Συγκεκριµένα, εκφράστηκε συνολικά η θέση 

για συγκλίσεις και η επιθυµία από όλους τους φορείς για την υιοθέτηση ενός εθνικού 

προγράµµατος για την υγεία. Ενός εθνικού προγράµµατος Ελληνικής ιδιοκτησίας. 

Επισηµάνθηκε ιδιαίτερα η ανάγκη εξορθολογισµού της φαρµακευτικής δαπάνης, µέσα στα 

όρια της µνηµονιακής υποχρέωσης, µε κύριο άξονα παρεµβάσεων στη συνταγογράφηση και 

στον όγκο της κατανάλωσης, αφού σε επίπεδο τιµών, η αντοχή των φαρµακευτικών εταιριών 

έχει εξαντληθεί. Μερικά από τα θέµατα τα οποία συζητήθηκαν στο συνέδριο είχαν να κάνουν 

µε την απόδοση αξίας στην υγειονοµική περίθαλψη, τη φαρµακευτική βιοµηχανία ως 

παράγοντα ενίσχυσης µιας υγιούς οικονοµίας, τους τρόπους µε τους οποίους µπορεί να 

αλλάξει το σύστηµα, την κοινωνική-οικονοµική αξία του ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού και 

της διαγνωστικής τεχνολογίας στην υγειονοµική περίθαλψη, την εξισορρόπηση του κόστους 
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και της ποιότητας του ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού  µέσω µιας αποτελεσµατικής 

µεθοδολογίας διαχείρισης των προµηθειών κ.α. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ: Η Επιτροπή πραγµατοποίησε µε µεγάλη επιτυχία 

το 13ο συνέδριο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης µε θέµα “Αλλαγή Νοοτροπίας στα ∆ιοικητικά 

Συµβούλια: Ενδυνάµωση της Κουλτούρας της Εταιρικής Βιωσιµότητας” στο ξενοδοχείο Athens 

Ledra, στις 27 Οκτωβρίου 2015. Η έννοια της Εταιρικής Υπευθυνότητας έχει περάσει από 

πολλά στάδια και έχει εξελιχθεί σε ένα αναπόσπαστο κοµµάτι της σύγχρονης 

ανθρωποκεντρικής αντίληψης για το επιχειρείν. Η νέα αντίληψη για την ΕΚΕ προκύπτει από τις 

συνθήκες που έχουν διαµορφωθεί στο επιχειρηµατικό τοπίο και από την διαπίστωση ότι 

απαιτείται έµπρακτη συνεργασία των επιχειρήσεων µε την κοινωνία και την πολιτεία για να 

επιτευχθεί βιώσιµη ανάπτυξη και ευηµερία. Ειδικά για την χώρα µας, οι δράσεις εταιρικής 

ευθύνης µε κοινωνικό προσανατολισµό πρέπει να αποτελούν µέρος της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας σαν έκφραση της κοινωνικής τους υπευθυνότητας. Παράλληλα απαιτούνται 

δράσεις οι οποίες θα ενισχύουν ή ακόµη και θα αποκαθιστούν την εµπιστοσύνη ανάµεσα στην 

επιχείρηση και τους εργαζόµενους ή την κοινωνία, απαραίτητο συστατικό µιας επιτυχηµένης 

επιχειρηµατικής αναπτυξιακής στρατηγικής. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ WOMEN IN BUSINESS: Η επιτροπή Women in Business (WIB) διοργάνωσε µε µεγάλη 

επιτυχία στις 7 Μαΐου 2015, το πέµπτο στη σειρά ετήσιο WIB Women Leader Luncheon, στο 

ξενοδοχείο King George.  Η επίσηµη οµιλήτρια ήταν η Giovanna Καµπούρη, µέλος διοικητικών 

συµβουλίων µεγάλων πολυεθνικών εταιρειών. Το θέµα της οµιλίας της ήταν: 

“AlphaLeadership: Η Αποτελεσµατική Ανθρωποκεντρική Ηγεσία”, ανέλυσε την έννοια του 

ηγέτη Alpha ο οποίος οδηγεί και καθοδηγεί για την επίτευξη ενός πολύπλευρου 

ανθρωποκεντρικού στόχου. Ακολουθεί το τρίπτυχο Πρόβλεψη – Ευθυγράµµιση – 

Πραγµατοποίηση, το οποίο είναι πάντα παρόν στην ηγεσία Alpha. Η κα Καµπούρη 

υπογράµµισε ότι το µοντέλο Alpha δεν είναι ούτε σπάνιο ούτε καινούργιο. ∆ίνοντας 

παραδείγµατα και παγκοσµίως και στην Ελλάδα, τόνισε ότι ίδια η έννοια του αρχαίου 

Αθηναίου πολίτη ήταν Alpha, όπου η οικονοµική επιτυχία συνεπαγόταν κοινωνική, πολιτική και 

πολιτιστική προσφορά. Στην εκδήλωση συµµετείχαν 170 γυναίκες επιχειρηµατίες και στελέχη 

επιχειρήσεων. Στη συνέχεια, η Επιτροπή οργάνωσε µία συνάντηση εργασίας µε την Virginia 

Gabai-Pinsky, Senior Brand Advisor, των εταιριών Estee Lauder, στα γραφεία της Coca-Cola 

Hellas, στις 25 Σεπτεµβρίου. Τέλος, η επιτροπή πραγµατοποίησε το έκτο WIB Leader 

Luncheon µε οµιλητή τον David Orban, Chief Innovation Officer, της εταιρίας Dotsub και 

σύµβουλο του Singularity University, στις 9 ∆εκεµβρίου. Πραγµατοποιήθηκε µία διαδραστική 

παρουσίαση µε θέµατα υψηλής τεχνολογίας τα οποία θα καθορίσουν την επαγγελµατική και 

προσωπική ζωή µας στο µέλλον. Τόνισε ότι για να πετύχει κανείς στον επιχειρηµατικό τοµέα 

είναι πολύ σηµαντικό να υιοθετήσει την καινοτοµία και την υψηλή τεχνολογία. Θέλω να 

τονίσω ότι σηµαντικοί οµιλητές έχουν φιλοξενηθεί σε εκδηλώσεις που οργανώνει η επιτροπή 
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WIB, προσφέροντας τη γνώση τους και την εµπειρία τους σε θέµατα γυναικείας 

επιχειρηµατικότητας και όχι µόνο. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ: Το 2015 η Επιτροπή πραγµατοποίησε σηµαντικό γεύµα 

εργασίας µε καλεσµένο οµιλητή τον Γιώργο Σταθάκη µε την ιδιότητα του Βουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ στις 21 Ιανουαρίου, λίγους µήνες πριν την εκλογή του ΣΥΡΙΖΑ ως κυβερνόν κόµµα. 

Επίσης, σε σηµαντική ηµεροµηνία (15 Σεπτεµβρίου), πραγµατοποιήθηκε γεύµα εργασία µε 

οµιλητή τον Βαγγέλη Μεϊµαράκη µε την ιδιότητα του αρχηγού της Νέας ∆ηµοκρατίας. Επίσης, 

είχαµε και την ευκαιρία να οργανώσουµε γεύµα εργασίας µε οµιλητή τον Rich Rosier, Senior 

Vice President της αµερικανικής Linkage, στις 4 Ιουνίου. Θεωρώ ότι αυτά τα γεύµατα 

εργασίας έγιναν κατά την πιο επίκαιρη στιγµή ώστε να ενηµερωθούν οι επιχειρηµατίες µέλη 

µας από δύο σηµαντικά στελέχη των κοµµάτων και να εκφράσουν τις απόψεις τους λίγο πριν 

τις εκλογές του Σεπτεµβρίου, οι οποίες θεωρώ ότι παίζουν καταλυτικό ρόλο στην οικονοµία 

της χώρας µας. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ: Όπως ήδη γνωρίζετε η επιτροπή σχεδιάζει και υλοποιεί τη 

στρατηγική του Επιµελητηρίου στη Βόρεια Ελλάδα και πραγµατοποιεί γεύµατα και συνέδρια 

που έχουν άµεση σχέση µε τα επιχειρησιακά ζητήµατα της ευρύτερης περιοχής, µε τη 

συµµετοχή και την υποστήριξη των µελών µας της Θεσσαλονίκης. Στο πλαίσιο αυτό κατά τη 

χρονική περίοδο του 2015, πραγµατοποιήθηκαν γεύµατα εργασίας µε οµιλητές του κυρίους: 

∆ηµήτρη Μάρδα, Αναπληρωτή Υπουργό Οικονοµικών (9 Μαρτίου), Ιωάννη Μουρµούρα, 

Υποδιοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος (16 Νοεµβρίου) όπου έγινε µία σηµαντική συζήτηση 

κάτω από την πίεση των Capital Controls. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ: Η Επιτροπή διοργάνωσε το 4ο Συνέδριο Αγροτεχνολογίας µε 

θέµα “Ελληνική Γεωργία µε το βλέµµα στο Μέλλον”, στις 20 Νοεµβρίου στη Θεσσαλονίκη. Το 

συνέδριο συγκέντρωσε το ενδιαφέρον µεγάλου αριθµού εκπροσώπων του πρωτογενούς και 

δευτερογενούς τοµέα αλλά και της επιχειρηµατικής και επιστηµονικής κοινότητας. Το βασικό 

µήνυµα του 4ου Συνεδρίου ήταν η Ελληνική γεωργία να προχωρήσει µπροστά, εξετάζοντας τις 

προκλήσεις και τις δυνατότητες της πρωτογενούς παραγωγής υπό το πρίσµα των εξελίξεων 

στην Ευρώπη και το υπόλοιπο κόσµο. Το συνέδριο επικεντρώθηκε κυρίως σε θέµατα που 

έχουν να κάνουν µε τις σύγχρονες πρακτικές διαχείρισης γεωργικών µηχανηµάτων και 

τεχνολογίας γενικότερα, όπως και στην βέλτιστη χρήση µεθόδων και πρακτικών διαχείρισης 

και σποράς αγροτεµαχίων.  

 
Εκτός από τις δραστηριότητες του Επιµελητηρίου που είναι συνυφασµένες µε τις επιτροπές 

του, το Επιµελητήριο οργανώνει εκδηλώσεις που άπτονται της επιχειρηµατικής επικαιρότητας 

µε σκοπό την άµεση ενηµέρωση και δικτύωση των µελών του. Σας αναφέρω σχετικά: 
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Το 4ο Ετήσιο Συνέδριο EXPOSEC-DEFENSEWORLD, το οποίο πραγµατοποιήθηκε στις 5 και 6 

Μαΐου 2015, υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας. Περισσότεροι από 400 ειδικοί 

εκπρόσωποι διεθνών οργανισµών και εθνικών οργάνων χάραξης πολιτικής έδωσαν το παρόν 

στο συνέδριο καταθέτοντας σηµαντικές απόψεις-προτάσεις για τη διαµόρφωση ενός 

σύγχρονου συστήµατος άµυνας και ασφάλειας, το οποίο µε συγκεκριµένο πλαίσιο 

ιεραρχηµένων προτεραιοτήτων, θα θωρακίζει τη χώρα από εξωτερικούς και εσωτερικούς 

κινδύνους, θα προστατεύει και θα προωθεί τα ελληνικά συµφέροντα, θα οδηγεί την εγχώρια 

βιοµηχανία στη βιώσιµη ανάπτυξη, συµπλέοντας παράλληλα µε την πολιτική της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και του ΝΑΤΟ. Σε µία εποχή όπου τα θέµατα της άµυνας και της ασφάλειας είναι 

άρρηκτα συνδεδεµένα µεταξύ τους και απαιτείται ισχυρή πολιτική βούληση, εγρήγορση και 

συνεργασία προκειµένου να αντιµετωπισθούν αποτελεσµατικά οι ολοένα µεταβαλλόµενες και 

σύνθετες απειλές οι οποίες πλήττουν τις δηµοκρατικές αξίες και επηρεάζουν την ασφάλεια των 

πολιτών, το συνέδριο Εxposec-Defenseworld επιβεβαίωσε τη θέση του ως σηµαντικό forum 

διαλόγου, για µία ακόµα χρονιά.  

 
Το Επιµελητήριο σε συνεργασία µε το Χρηµατιστήριο Αθηνών διοργάνωσε και το 2015 το 4ο 

Επενδυτικό Forum στη Νέα Υόρκη στις 10 και 11 Ιουνίου, µε ιδιαίτερα µεγάλη επιτυχία. Της 

αποστολής συµµετείχαν 24 εισηγµένες εταιρίες. Πραγµατοποιήθηκαν Β2Β συναντήσεις µε 

Αµερικανούς διαχειριστές κεφαλαίων (Funds Managers). Εκπρόσωποι των Ελληνικών 

Τραπεζών είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν στοιχεία στους επενδυτές για τις εξελίξεις της 

ελληνικής οικονοµίας και τις επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα σήµερα. Πραγµατοποιήθηκε 

δηµιουργική συζήτηση δίνοντας την ευκαιρία για λεπτοµερή ενηµέρωση των συµµετεχόντων 

εκπροσώπων των εταιριών διαχειριστών κεφαλαίων. Φάνηκε ότι το ενδιαφέρον των 

επενδυτών παραµένει ακόµα σε υψηλά επίπεδα χάρη των δεξιοτήτων των εταιριών που αν και 

λειτουργούν σε ένα τόσο δύσκολο περιβάλλον διατηρούν την εξωστρέφειά τους. Υπάρχει 

έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον από τις ΗΠΑ το οποίο αν εκµεταλλευτούν οι εταιρίες, θα 

υπάρξει σηµαντική ανάπτυξη και αυτή θα δώσει ώθηση στην οικονοµία της χώρας. Στα 

πλαίσια της παραµονής µας στη Νέα Υόρκη, το Επιµελητήριο συναντήθηκε µε τον 

Αρχιεπίσκοπο Β. και Ν. Αµερικής ∆ηµήτριο καθώς και µε επιφανείς Ελληνο-Αµερικανούς 

επιχειρηµατίες.  

 

Το Επιµελητήριο διοργάνωσε για δεύτερη χρονιά το επίσηµο Ελληνικό Περίπτερο στην έκθεση 

AUSA 2015 η οποία πραγµατοποιήθηκε 12-14 Οκτωβρίου στην Washington. Η προσπάθεια 

αυτή ξεκίνησε το 2014 και µε υπερηφάνεια ανακοινώνω την πραγµατοποίησή της για δεύτερη 

φορά. Οφείλω να τονίσω ότι η προσπάθειά µας αυτή είχε σηµαντικούς υποστηρικτές τη Γενική 

∆ιεύθυνση Αµυντικών Εξοπλισµών και Επενδύσεων και το Enterprise Greece, τους οποίους 

ευχαριστούµε θερµά για την υποστήριξη. Θέλω να τονίσω ότι στην προσπάθεια µας αυτή 

συµµετείχε και το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας µε ενεργή συµµετοχή και θέτοντας υπό την 

αιγίδα του το Ελληνικό Περίπτερο. Τα εγκαίνια του περιπτέρου πραγµατοποιήθηκαν µε τη 
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συµµετοχή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άµυνας, ∆ηµήτρη Βίτσα, του Πρέσβη της 

Ελλάδος στη Washington, Χρήστου Παναγόπουλου, του Προέδρου της AUSA στρατηγό 

Gordon Sullivan και του οµιλούντος. Σε αυτό το σηµείο µπορώ να ανακοινώσω ότι έχουµε ήδη 

εξασφαλίσει τη συµµετοχή του Ελληνικού Περιπτέρου στην AUSA 2016.  

 
Το Επιµελητήριο µας σε συνεργασία µε τις “∆ιεθνείς Σχέσεις Πολιτισµού” διοργάνωσε το 1ο 

Athens Culture Symposium 2015, στις 2 Νοεµβρίου στο θέατρο Αλίκη-Citylink. Όπως ανέφερα 

και στη διάρκεια του συνεδρίου θεωρώ ότι η αξία του Πολιτισµού δεν εξαντλείται στη 

διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων. Ο Ελληνικός Πολιτισµός δεν έχει τύχει της διαχείρισης 

εκείνης που θα τον αναδείκνυε σε ισχυρό µοχλό ανάπτυξης. Αυτός είναι και ο στόχος µας, ο 

πολιτισµός µας να αντιµετωπιστεί σαν βιοµηχανία και να αποτελέσει µοχλό ανάπτυξης 

συνεισφέροντας στην έξοδο της χώρας µας από την κρίση. Για να γίνει αυτό χρειάζεται 

µεγαλύτερη υποστήριξη και συµµετοχή από το κράτος τόσο από τις δοµές προώθησης που 

ήδη υπάρχουν όπως το Ελληνικό Ίδρυµα Πολιτισµού, όσο και από τις Πρεσβείες µας αλλά και 

τα Υπουργεία Πολιτισµού και Εξωτερικών. 

 

Κάθε χρόνο πραγµατοποιείται µε τεράστια απήχηση και επιτυχία το διήµερο διεθνές συνέδριο 

“Η Ώρα της Ελληνικής Οικονοµίας”. Tο 2015 πραγµατοποιήθηκε στις 30 Νοεµβρίου και 1-

∆εκεµβρίου µε θέµα: “Επενδύσεις και Ανάπτυξη: ∆ιαµορφώνοντας ένα Εθνικό Σχέδιο”.  

Συµµετείχαν ο Πρόεδρος της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, Γιάννης Πλακιωτάκης και ο 

Πρωθυπουργός της Ελλάδος, Αλέξης Τσίπρας, κορυφαίοι Έλληνες και ξένοι οµιλητές, ανάµεσά 

τους: Τραπεζίτες, Πρόεδροι φορέων, Καθηγητές από διεθνούς φήµης Πανεπιστήµια, Έλληνες 

και ξένοι επιχειρηµατίες, εκπρόσωποι σηµαντικών διεθνών επενδυτικών οίκων. Υπουργοί, Αν. 

Υπουργοί και στελέχη της Ελληνικής κυβέρνησης συµµετείχαν σε όλες τις συζητήσεις 

αντιστοίχως µε τη θεµατολογία τους. Το Ελληνικό χρέος και η βιωσιµότητα του, τα µνηµόνια, 

η αναπτυξιακή πολιτική, οι επενδύσεις και η σηµασία τους, οι µεταρρυθµίσεις, το νέο 

χρηµατοπιστωτικό και τραπεζικό πλαίσιο, οι διεθνείς τάσεις, οι σύγχρονοι τρόποι 

µεταρρυθµίσεων και η ενίσχυση του γεωπολιτικού ρόλου της χώρας µας, αποτέλεσαν µερικά 

από τα θέµατα που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια του συνεδρίου απεικονίζοντας  

την Ελληνική πραγµατικότητα µε στόχο την κατανόηση και την αναζήτηση λύσεων και 

βελτιωµένων πρακτικών εφαρµογής τους ώστε η Ελληνική οικονοµία να αποκτήσει ένα 

καλύτερο αύριο. Εδώ θα αναφερθώ και στην ανακοίνωση που έκανα για τη σύσταση ενός 

ανεξάρτητου Επιχειρηµατικού Συµβουλίου Ανταγωνιστικότητας, το οποίο θα προωθεί τις 

µεταρρυθµίσεις που απαιτούνται για τη δηµιουργία ενός νέου φιλικού επιχειρηµατικού και 

επενδυτικού περιβάλλοντος προσκαλώντας τον επιχειρηµατικό κόσµο, τα Ινστιτούτα, τα 

Επιµελητήρια, τα ακαδηµαϊκά ιδρύµατα και τους παραγωγικούς και εργασιακούς φορείς να 

συµµετέχουν σε αυτή την προσπάθεια ανασυγκρότησης της Ελληνικής Οικονοµίας, έχοντας 

την υποστήριξη των ΗΠΑ που αποδεικνύονται ως ο σταθερότερος και σηµαντικότερος 

σύµµαχος της χώρας µας, όχι µόνο λόγω της γεωπολιτικής θέσης της Ελλάδας που έχει 
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πρωταρχική σηµασία για τις ΗΠΑ, αλλά και για την ενέργεια και την προοπτική υποστήριξης 

της µετεξέλιξης της Ελλάδας σε ενεργειακό κόµβο. Η ενέργεια αυτή του Επιµελητηρίου 

οργανώνεται και ήδη έχει υπογραφεί σε ειδική εκδήλωση Memorandum of Understanding µε 

το U.S Council on Competitiveness. Επίσης, στη διάρκεια του επίσηµου δείπνου του 

συνεδρίου, το Επιµελητήριο ανακοίνωσε την θεσµοθέτηση σε συνεργασία µε τη Japonica 

Partners του “Pericles Leadership Award” το οποίο θα απονέµεται σε άτοµα που διαθέτουν 

ένα ιστορικό από εξαιρετικές ηγετικές πρωτοβουλίες για δράσεις που δηµιουργούν 

προστιθέµενη αξία για την Ελλάδα ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην οικοδόµηση εµπιστοσύνης και 

αξιοπιστίας µε συγκρίσιµα διεθνή µέτρα διαφάνειας και λογοδοσίας. Το βραβείο συνοδεύεται 

από ένα ποσό προικοδότησης 100.000 Ευρώ που θα καλύπτει εγγενείς µε το σκοπό του 

δράσεις και πρωτοβουλίες για την εµπέδωση αρχών διαφανούς και επαγγελµατικής διαχείρισης 

του δηµοσίου χρήµατος.  Το βραβείο απονεµήθηκε από τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα στον 

George Serafeim, Καθηγητή στο Harvard Business School για το έργο του µε µελέτες, 

διαλέξεις και αρθρογραφία που αφορά στην ορθή αποτίµηση των παραµέτρων της οικονοµίας 

και της µεταστροφής της σε παραγωγική και αναπτυξιακή.   

Σε συνέχεια της συνεργασίας που αναπτύξαµε µε το Ελληνικό Επιµελητήριο της Νέας Υόρκης 

και µε την υποστήριξη του Enterprise Greece, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του τοµέα 

του Επιµελητηρίου Trade USA, από 23-27 Μαρτίου, πραγµατοποιήθηκε επιχειρηµατική 

αποστολή στη Νέα Υόρκη µε στόχο Ελληνικές επιχειρήσεις του κλάδου των κατασκευών να 

δραστηριοποιηθούν στην Αµερικανική αγορά όπου η οικιστική και επαγγελµατική 

κτηµατοµεσιτική ανάπτυξη των τελευταίων ετών δηµιουργεί ραγδαία αύξηση των 

κατασκευαστικών δαπανών και συνεπώς χώρο για συµµετοχή και των ελληνικών εταιριών. 

Νωρίτερα στις 18 Φεβρουαρίου, είχε πραγµατοποιηθεί παρουσίαση µε θέµα “ Η Αγορά 

Ακινήτων στην Ελλάδα και οι Ευκαιρίες-Κρίση και Ανάκαµψη της Αγοράς Ακινήτων στις ΗΠΑ”, 

σε συνεργασία µε το Enterprise Greece. Επίσης, στο πλαίσιο των εργασιών του Trade USA, 

πραγµατοποιήθηκαν σεµινάρια µε θέµα How to do Business in US στην Αθήνα, στη 

Θεσσαλονίκη και στα Χανιά. 

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που αφορούν τη πραγµατοποίηση επίκαιρων εκδηλώσεων που 

διευκολύνουν και ενηµερώνουν τους επιχειρηµατίες µέλη του Επιµελητηρίου µας, 

πραγµατοποιήθηκαν οι εξής εκδηλώσεις:  

“Bing Bang Disruption: Strategy in the Age of Devastating Innovation”, στις 22 Ιουνίου, σε 

συνεργασία µε την εταιρία Accenture 

Συζήτηση µεταξύ Βουλευτών εκπροσώπων των πολιτικών κοµµάτων πριν από τις βουλευτικές 

εκλογές. Συµµετοχή των κ.κ. Γιώργου Σταθάκη, ΣΥΡΙΖΑ - Κυριάκου Μητσοτάκη, Νέα 

∆ηµοκρατία - Χάρι Θεοχάρη, Το Ποτάµι - Ανδρέα Λοβέρδου, ΠΑΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ-∆ηµήτρη 

Καµµένου, ΑΝΕΛ, στις 8 Σεπτεµβρίου 
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Συνάντηση πρωινής εργασίας για τις οικονοµικές σχέσεις Ευρώπης και Αµερικής µε οµιλητή 

τον Joseph Quinlan, Managing Director and Chief Market Strategist, U.S. Trust, Bank of 

America Private Wealth Management, στις 8 Οκτωβρίου 

Συνάντηση-συζήτηση για την ∆ιατλαντική Συµφωνία Εµπορίου και Επενδύσεων µε 

προσκεκληµένο οµιλητή τον Kourt Tong, Principal Deputy Assistant Secretary, Bureau of 

Economic and Business Affairs, U.S. Department of State, στις 27 Οκτωβρίου 

Επίσης, στο πλαίσιο των σταθερών και προγραµµατισµένων εκδηλώσεων 

πραγµατοποιήθηκαν: η κοπή πίτας για τα µέλη του Επιµελητηρίου (22 Ιανουαρίου στην Αθήνα 

και 16 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη) καθώς και το δείπνο των Ευχαριστιών στις 25 

Νοεµβρίου µε τη συνεργασία του Propeller Club και για πρώτη φορά στο Ekali Club. 

 
Το Επιµελητήριό µας συµµετείχε όπως κάθε έτος στην ετήσια συνάντηση των Ευρωπαϊκών 

Αµερικανικών Επιµελητηρίων που πραγµατοποιήθηκε 18-20 Μαρτίου 2015, στις Βρυξέλλες και 

στο AMCHAMS IN EUROPE USA CONFERENCE, που πραγµατοποιήθηκε 26-31 Μαΐου 2015 στο 

San Francisco.  

 
Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ στο Ινστιτούτο Οικονοµικής Πολιτικής και ∆ηµόσιας 

∆ιακυβέρνησης. To Παρατηρητήριο Μεταρρυθµίσεων αποτελεί το πρώτο και σηµαντικό 

ολοκληρωµένο έργο του Ινστιτούτου µας. Πρόκειται για µία ηλεκτρονική εφαρµογή, 

προσβάσιµη από την ιστοσελίδα του Επιµελητηρίου µέσω της οποίας οι συνδροµητές-χρήστες  

έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε όλες τις µεταρρυθµίσεις (πάνω από 1900) που έχουν 

πραγµατοποιηθεί από το 2010 έως και σήµερα στη χώρα µας. Το Παρατηρητήριο 

Μεταρρυθµίσεων αποτελεί ένα καινοτόµο και πολύτιµο εργαλείο, αφού παρέχει όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες πάνω στην ελληνική νοµοθεσία τόσο για ιδιώτες, όσο και για 

εταιρείες. Αυτό το µοναδικό εργαλείο, ανανεώνεται συνεχώς µε όλες τις νοµοθετικές εξελίξεις 

από την ερευνητική οµάδα του Ινστιτούτου. Έτσι, ο χρήστης έχει άµεση πρόσβαση στην 

εθνική νοµοθεσία όλο το 24ωρο. Περισσότερες λεπτοµέρειες θα βρείτε στην ιστοσελίδα του 

Επιµελητηρίου µας. Σας καλώ όλους να γνωστοποιήσετε παντού αυτό το µοναδικό εργαλείο 

που αναδεικνύει σε µεγάλο βαθµό το έργο που µπορεί να διαδραµατίσει το Ινστιτούτο µας 

στην προώθηση και αξιολόγηση των µεταρρυθµίσεων στη χώρα µας.  Επιπλέον, το Ινστιτούτο 

διοργάνωσε οµιλίες-συζητήσεις για τα µέλη του µε τους κ.κ. ∆ραγασάκη και Μητσοτάκη πριν 

από τις εκλογές του Ιανουαρίου 2015. Τέλος, συµµετείχε ενεργητικά σε µία σειρά από 

συζητήσεις και ανοικτούς διαλόγους σε διάφορες πόλεις της Ελληνικής περιφέρειας πάνω σε 

θέµατα που αφορούν την οικονοµία, τις επενδύσεις, την απασχόληση και την µεταρρύθµιση 

της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης. 

 
 
 
 
 
 



10 

 

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητά Μέλη, 
 
Η φετινή Γενική Συνέλευση του Επιµελητηρίου µας διεξάγεται σε µια κρίσιµη περίοδο για τη 

χώρα όπου συνυπάρχουν κάποια στοιχεία αισιοδοξίας, κάτω όµως από σηµαντικές 

προϋποθέσεις, µαζί µε εξελίξεις στο Ευρωπαϊκό περιβάλλον που δηµιουργούν αβεβαιότητα και 

αυξηµένες πιέσεις στην οικονοµία. 

 
Επειδή αναφερόµαστε στα πεπραγµένα του 2015, θα ήθελα καταρχήν να κάνω µια σύντοµη 

αναδροµή στις οικονοµο-πολιτικές εξελίξεις στη χώρα κατά την περσινή χρονιά.  

Στις αρχές του 2015 είχαµε εκλογές και την αλλαγή κυβέρνησης. Η στασιµότητα που 

σηµειώθηκε στις διαπραγµατεύσεις και το αδιέξοδο στην επικοινωνία µε τους θεσµούς 

επανέφεραν συνθήκες αβεβαιότητας και στασιµότητας, µε αποκορύφωµα την επιβολή 

τραπεζικής αργίας και capital controls (πέρυσι ακριβώς τέτοια εποχή) µε την Ελλάδα και την 

οικονοµία να αντιµετωπίζει την έξοδο από την Ευρωζώνη και το άλµα στο κενό.  

Ακολούθησαν νέες διαπραγµατεύσεις µε ένα σχέδιο συµφωνίας που κρίθηκε επώδυνο και 

τελικά ετέθη σε δηµοψήφισµα που το απέρριψε, η αλλαγή στάσης της κυβέρνησης µε την 

αποδοχή και ψήφιση ενός 3ου Μνηµονίου, που είχε σαν συνέπεια την αποστασιοποίηση 

µερίδας βουλευτών και µελών της κυβερνητικής πλειοψηφίας, την παραίτηση της κυβέρνησης 

και προκήρυξη εκλογών.  Η ανανεωµένη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ & ΑΝΕΛ που προέκυψε από 

τις εκλογές εκλήθη να εφαρµόσει νέα επώδυνα δηµοσιονοµικά µέτρα, σε µια ήδη 

εξασθενηµένη οικονοµία που επέτειναν τις συνθήκες στην πραγµατική οικονοµία, µε τις 

επιχειρήσεις να καλούνται να λειτουργήσουν σε πρωτοφανείς συνθήκες παρατεταµένης 

αβεβαιότητας και µηδενικής ρευστότητας. Σε αυτά πρέπει να προσθέσουµε και την 

ανεξέλεγκτη προσφυγική κρίση. 

 
Επόµενο ήταν η χρονιά να διαψεύσει τις προσδοκίες και τις προϋποθέσεις που είχαν 

δηµιουργηθεί στο τέλος του 2014. Το 2015, αντί για ανάπτυξη, την οποία υπολογίζαµε στο 

2,7%, έκλεισε µε ύφεση 0,3%.  Η επανεµφάνιση της δυσπιστίας απέναντι στις προοπτικές της 

ελληνικής οικονοµίας και η έλλειψη ρευστότητας, όπως και οι υφεσιακές συνέπειες των 

δηµοσιονοµικών µέτρων του νέου Μνηµονίου δεν επιτρέπουν ιδιαίτερα αισιόδοξες προβλέψεις 

για την πραγµατική οικονοµία µέσα στο 2016. Τα αποτελέσµατα είναι ήδη ορατά, τα στοιχεία 

για τα βασικά µεγέθη της Οικονοµίας δείχνουν βαθιά ύφεση, -1,4%, για το 1ο τρίµηνο του 

2016 συνεχίζοντας την αρνητική πορεία των δύο προηγουµένων τριµήνων ενώ η εκτέλεση 

του προϋπολογισµού για να καταγράψει πρωτογενές πλεόνασµα δεν εξυπηρετεί τις 

υποχρεώσεις του κράτους προς τους προµηθευτές του ∆ηµοσίου, επιτείνοντας την ύφεση και 

οδηγώντας σε ασφυξία τις επιχειρήσεις. 

 
Σε αυτό το περιβάλλον εκλήθη να λειτουργήσει το Επιµελητήριο µας. Παρά τις δυσκολίες 

πρόσβασης σταθήκαµε υποστηρικτικά δίπλα στη νέα κυβέρνηση όπως έχουµε πράξει για όλες 

τις µεταπολιτευτικές κυβερνήσεις, θέτοντας στη διάθεση της κυβέρνησης τον ιδιαίτερα 
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αποτελεσµατικό µηχανισµό και το ευρύ δίκτυο επαφών µας, ειδικά µε τις ΗΠΑ. Μέσα από το 

έργο των επιτροπών µας, τις εκδηλώσεις, και τις ουσιαστικές παρεµβάσεις µας υποστηρίξαµε 

σταθερά την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας και την προώθηση των µεταρρυθµίσεων, µε στόχο 

τη βελτίωση του οικονοµικού περιβάλλοντος, την ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας, τη 

δηµιουργία θέσεων εργασίας, την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων και τη βιώσιµη ανάπτυξη.  

 
Μέσα από τις δράσεις µας και τη δυνατότητα εκπόνησης και υποβολής προτάσεων για την 

οικονοµική πολιτική, τις µεταρρυθµίσεις και την επιχειρηµατικότητα, επιδιώξαµε και 

προσεγγίσαµε τη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και την κυβέρνηση.  Η αναγνώριση του έργου µας και η 

ανιδιοτελής συνεισφορά των µελών και των επιτροπών µας, µας έχει καταστήσει αξιόπιστους 

συνοµιλητές µε τους θεσµικούς φορείς και τους κυβερνητικούς παράγοντες και µας επιτρέπει 

να διεκδικούµε τη στρατηγική συµµετοχή µας στη διαµόρφωση πολιτικών για την 

επιχειρηµατικότητα και την ανάπτυξη. 

 
Χτίσαµε από την αρχή σχέσεις εµπιστοσύνης µε την δηµόσια ∆ιοίκηση και αποκαταστήσαµε 

την πρόσβαση µας στον κυβερνητικό µηχανισµό µε βασικό στόχο την ολοκληρωµένη και 

αποτελεσµατική εκπροσώπηση των συµφερόντων των µελών µας.   

 
Πιστοί στη φιλοσοφία και τις αρχές του Επιµελητηρίου εργαστήκαµε όλοι, ∆ιοικούσα Επιτροπή 

και ∆ιοικητικό Συµβούλιο, για να επιβεβαιώσουµε την ηγετική θέση του Επιµελητηρίου µας 

συνεχίζοντας και διευρύνοντας τις δραστηριότητες και τις εκδηλώσεις µας.  

Πιστεύω ότι ανταποκριθήκαµε επάξια στην αποστολή µας και εκτελέσαµε το έργο µας µε 

ιδιαίτερη επιτυχία, κρίνοντας από την προσέλευση και την ανταπόκριση που είχαν οι 

εκδηλώσεις µας την περυσινή χρονιά. Επιβεβαιώσαµε τη γενική αναγνώριση για το θετικό 

ρόλο µας στα επιχειρηµατικά δρώµενα και πρέπει να σηµειώσω ότι τα συνέδρια, οι εκθέσεις τα 

Fora και όλες οι άλλες µορφές δράσεων έτυχαν εξαιρετικών σχολίων και είχαν αυξηµένες 

συµµετοχές και έσοδα για το Επιµελητήριο. Η προβολή κρίσιµων θεµάτων, η παρακολούθηση 

της επικαιρότητας και των αναδεικνυοµένων αναγκών της εποχής µας κέρδισε τη συµµετοχή 

των µελών και την υποστήριξη των χορηγών µας. Παράλληλα η κάλυψη των εκδηλώσεων µας 

και η ταυτόχρονη προβολή από τα ΜΜΕ αύξησαν την αναγνωρισιµότητα και το κύρος του 

Ελληνο-Αµερικανικού Εµπορικού Επιµελητηρίου. 

 
Θα ήθελα να αναφερθώ ακόµη στην εξαιρετική σχέση που έχουµε σήµερα µε την Πρεσβεία 

των Ηνωµένων Πολιτειών και την αµοιβαία εµπιστοσύνη µε το διοικητικό αλλά και το 

οργανωτικό προσωπικό της.  Συµµετέχουµε σταθερά στις εκδηλώσεις της Πρεσβείας και 

συγχρόνως έχουµε εξασφαλίσει την υποστήριξη της στις εκδηλώσεις µας εντός της χώρας και 

στις επιχειρηµατικές αποστολές µας στις ΗΠΑ. 

 
Υλοποιήσαµε ακόµη την περυσινή δέσµευση για ενίσχυση των εξαγωγικών προσπαθειών των 

µελών µας. Οργανώσαµε καλύτερα τον εσωτερικό µηχανισµό-Trade USA και έχουµε σήµερα 
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τη δυνατότητα να παρέχουµε νέες υπηρεσίες µέσα από συµφωνίες όπως η πρόσφατη που 

συνήψαµε µε την Registrar Corp. για την ταχύτερη και αποτελεσµατικότερη διεκπεραίωση 

διαδικασιών εγκρίσεων από το FDA. Παράλληλα αναπτύξαµε στρατηγική σχέση µε το 

Enterprise Greece ώστε να συµµετέχει στις αποστολές µας στις ΗΠΑ αλλά και να 

προετοιµάζουµε µαζί µια σηµαντική δράση για τη δηµιουργία εθνικού brand στην Αµερική. 

 
Οι πρωτοβουλίες µας δεν εξαντλούνται εδώ. Ανακηρύξαµε το 2016 έτος για ‘Ανάπτυξη και 

Απασχόληση’ και εργαζόµαστε ώστε να µη συνεχίσουν να υπάρχουν αυταπάτες και να 

συνειδητοποιηθεί από όλους ότι η ανάπτυξη απαιτεί κεφάλαια που λόγω της δηµόσιας και 

ιδιωτικής εγχώριας ένδειας δεν µπορεί παρά να προέλθουν από την επενδυτική κοινότητα του 

εξωτερικού. Χρειαζόµαστε άµεσες ξένες επενδύσεις και µάλιστα σηµαντικές για να µετατραπεί 

η χώρα σε µια παραγωγική και ανταγωνιστική οικονοµία. 

Σε αυτό το στρατηγικό πλαίσιο δηµιουργήσαµε δυο νέες Επιτροπές. Την Επιτροπή 

Επενδύσεων µε αποστολή την υλοποίηση ενός σχεδίου ενηµέρωσης και διευκόλυνσης των 

ξένων επενδυτικών κεφαλαίων παράλληλα µε την υποστήριξη της υλοποίησης των 

διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων που απαιτούνται για να αποκτήσουµε ένα σύγχρονο και 

ανταγωνιστικό οικονοµικό και επιχειρηµατικό περιβάλλον που θα λειτουργεί µε σταθερότητα, 

διαφάνεια και κανόνες δικαίου. ∆ηµιουργήσαµε επίσης τη Επιτροπή Απασχόλησης µε 

εξειδικευµένη αποστολή την προώθηση ευέλικτων πολιτικών για τον εκσυγχρονισµό του 

επαγγελµατικού περιβάλλοντος και τον περιορισµό της αδήλωτης εργασίας. Η συµµετοχή µας 

στις διαβουλεύσεις και η εµπιστοσύνη και συνεργασία του ILO είναι ιδιαίτερα τιµητικά για εµάς 

και ενισχύουν την πεποίθηση µας ότι µπορούµε να συµβάλλουµε καταλυτικά και σε αυτόν τον 

τοµέα. 

 
Ακόµη, πιστεύοντας βαθιά στην υγιή επιχειρηµατικότητα και στην αναγκαιότητα της 

τεκµηριωµένης παρεµβατικότητας, πρωταγωνιστούµε ενεργά φέτος στη ίδρυση και λειτουργία 

ενός Ανεξάρτητου Επιχειρηµατικού Συµβουλίου Ανταγωνιστικότητας µε στόχο την προώθηση 

των µεταρρυθµίσεων που θα αποκαταστήσουν την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής 

Οικονοµίας, πέρα από µεµονωµένα ατοµικά η άλλα συντεχνιακά συµφέροντα. Στο εγχείρηµα 

αυτό επιδιώκουµε την συµµετοχή επιχειρηµατικών και ακαδηµαϊκών φορέων όπως και άλλων 

σχετικών επαγγελµατικών οµάδων. 

 
Θα συνεχίσουµε ακόµη την επιτυχηµένη προβολή του έργου και των δράσεων του 

Επιµελητηρίου στα κοινωνικά δίκτυα για να διευρύνουµε την επιρροή µας στην επιχειρηµατική 

κοινότητα και να µεγαλώσουµε το ακροατήριο µας προσεγγίζοντας και ευρύτερα κοινωνικά 

στρώµατα. Με τον τρόπο αυτό αυξάνουµε την παρουσία και το κύρος του Επιµελητηρίου και 

διαχέουµε τις υγιείς και αναπτυξιακές θέσεις και δραστηριότητες µας δηµιουργώντας συνθήκες 

ευρύτερης αποδοχής της επιχειρηµατικότητας και της απαιτούµενης κοινωνικής προσαρµογής 

στα δεδοµένα της εποχής. 
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Το 2016 είναι µια χρονιά µε ιδιαίτερες δυσκολίες και θέλω εδώ να κάνω µια µικρή παρέµβαση 

για τις επιπτώσεις του αποτελέσµατος του Βρετανικού δηµοψηφίσµατος.  Ακόµη και εάν δεν 

ενεργοποιηθεί η απόφαση, µε βάση την διαφαινόµενη απροθυµία για την έναρξη των 

σχετικών διαδικασιών, η απόφαση των πολιτών µιας µεγάλης οικονοµικής δύναµης να 

αποχωρήσει από την ΕΕ δηµιουργεί ντόµινο απαισιοδοξίας στις προοπτικές της ενωµένης 

Ευρώπης και επαναφέρει την αβεβαιότητα και την αστάθεια.  

Πέρα από τις υφεσιακές συνέπειες των δηµοσιονοµικών µέτρων θα έχουµε να λειτουργήσουµε 

επιπλέον σε ένα περιβάλλον που δεν θα ευνοεί ούτε την αποκατάσταση της ρευστότητας ούτε 

την ανοχή σε παρατεταµένες νέες διαπραγµατεύσεις για το κλείσιµο της δεύτερής 

αξιολόγησης. Είναι επιβεβληµένη λοιπόν η προσήλωση της κυβέρνησης στο µεταρρυθµιστικό 

έργο που θα βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας µας, θα απελευθερώσει την 

αγορά προϊόντων και υπηρεσιών, θα εξισορροπήσει τα υφεσιακά µέτρα και θα σηµατοδοτήσει 

την επάνοδο της Ελλάδας στην κανονικότητα και στα ραντάρ των επενδυτών. Μόνο έτσι θα 

περιορίσουµε την εξάρτηση µας από µνηµονικές πολιτικές και θα ανακτήσουµε την οικονοµική 

µας ανεξαρτησία µαζί µε τις προοπτικές ευηµερίας των πολιτών. Ταυτόχρονα είναι 

επιβεβληµένη µία ειλικρινής οµφαλοσκόπηση από τον επιχειρηµατικό κόσµο και ενεργότερη 

συµµετοχή στην προσπάθεια ανασυγκρότησης της Ελληνικής οικονοµίας αλλά και της 

δηµιουργίας ενός υγιούς ανταγωνιστικού περιβάλλοντος βασισµένο σε πραγµατικές αξίες και 

αρχές. 

 
Εµείς θα συνεχίσουµε µε αποφασιστικότητα, επιµονή και προσήλωση το έργο µας. Θα 

συνεχίσουµε να στηρίζουµε τα µέλη µας και το επιχειρείν και να προωθούµε την αναγκαιότητα 

των µεταρρυθµίσεων που θα κάνουν το οικονοµικό περιβάλλον της Ελλάδας φιλικότερο στις 

επενδύσεις και την επιχειρηµατικότητα. Με ανοικτό πνεύµα και υποστηρικτική διάθεση 

προσεγγίζουµε τη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και το πολιτικό προσωπικό προβάλλοντας την υγιή 

επιχειρηµατικότητα που εκπροσωπούµε και την δυνατότητα µας να συµπληρώνουµε τον 

κρατικό µηχανισµό µε αποτελεσµατικές προτάσεις οικονοµικής πολιτικής. Ενισχύουµε 

περαιτέρω τη σχέση µας µε την Πρεσβεία καθώς και οργανισµούς και θεσµούς των ΗΠΑ 

υποστηρίζοντας την εξωστρέφεια και τις εξαγωγές και εξασφαλίζουµε την υποστήριξη των 

υπερατλαντικών εταίρων µας στις δράσεις του Επιµελητηρίου µας. 

 
Τέλος εντείνουµε το παρεµβατικό έργο του Επιµελητηρίου, στοχευµένα, µεθοδικά και 

καταλυτικά ώστε να προωθούνται οι θέσεις και το έργο µας χωρίς να περιορίζεται η 

αποτελεσµατική λειτουργία του Επιµελητηρίου και η πρόσβαση στην ∆ηµόσια ∆ιακυβέρνηση.   

Σε αυτή την προσπάθεια εντάσσουµε και το Ινστιτούτο ώστε µε ανανεωµένη ατζέντα να 

διαδραµατίσει σηµαντικό υποστηρικτικό ρόλο για το Επιµελητήριο και τις Επιτροπές του. 
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Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητά Μέλη, 

 

Η φετινή Γενική Συνέλευση κλείνει και την πρώτη θητεία µου στη Προεδρία του 

Επιµελητήριου.  Με επίγνωση της ευθύνης και µε την πλήρη υποστήριξη της ∆ιοικούσας 

Επιτροπής και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ζητώ την υποστήριξη σας και την ψήφο σας για 

την ανανέωση της θητείας µου όπως και των περισσοτέρων µελών του ∆Σ που είναι 

υποψήφιοι και δεσµεύοµαι για την προσήλωση µου στο θεσµό που αντιπροσωπεύει το Ελληνο 

Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο. Σας διαβεβαιώνω ότι θα καταβάλλουµε όλοι κάθε 

προσπάθεια ώστε να είµαστε χρήσιµοι στα µέλη µας και να συµβάλλουµε θετικά και 

αποτελεσµατικά στην ανάπτυξη του Επιµελητηρίου και της χώρας. 

 


